

不忘初心且笃行

——记岳阳市“优秀教师”任婷

任婷，女，岳阳经开区通海路中学教师，担任九年级249班班主任兼英语教师、九年级组干事。从教7年，她一直以高度的责任感和事业心投入工作，努力成长为一名成熟型教师。

为爱赋能，钻研教学

在英语教学中，她勇于创新，并形成了独特的教学风格。为提高教学水平，她常利用“中国微课大赛”“中国教育研修网”等平台学习优秀教师的教学经验，这不仅让她掌握了更多的教学技巧，也为她提供了更多的创意和灵感。

教育的本质在于激发学生的潜能，引导学生自我发现、自我学习，培养学生成为有才华、有自信、有爱心的人。为此，在教学实践中，她总是怀着海洋般深沉宽广的爱去拥抱每个孩子，以耐心和关爱倾听学生心声、了解学生情况、琢磨学生需求、帮助学生克服困难，让他们在学习中



体验成功和快乐。

任婷老师所教的李雯同学曾是典型的英语学困生，她拼不出完整的单词，说不出完整的句

子，课上总是默默地把头埋在书本里。发现这个现象后，任老师多次找她谈话，利用放学时间为她单独辅导，一个学期下来，该生的英语水平得到了显著提高。

用爱浇灌，静待花开

任婷老师始终秉持“用爱心塑造学生心灵，用人格陶冶学生情操，用耐心引导学生进步”的教育理念，立志帮助学生找到充盈自己的源头活水。

刚担任班主任时，任老师带过这样一个孩子：他不愿意和人交流，上课无精打采，家庭作业完成度低。更让人心痛的是，孩子经常饿着肚子来上学。了解学生的家庭情况后，任老师每天都会给他带一份爱心早餐。渐渐地，孩子和她的话题越来越多了。由于学生学习基础差，放学后，任老师为他补习功课。后来该生在日记中写道：“任老师，您不是传统意义上的班主任，您对于我是亦师亦友的存在。学习上有困扰，您会倾囊相授；生活中，您是一位可以相互开玩笑的好朋友，也可以找您倾诉烦心事，您是很好的倾听者与开导者；学习上，您始终激励着我们不断向困难发起冲锋。十分感谢您让我在正确的时间做了正确的事情……”学生的肯定是对教师最大的褒奖。

为爱而行，润物化声

不管是在生活中还是工作中，任老师都是一个注重仪式感的人。例如，给孩子举办六一狂欢会；举办生地会考动员大会；带孩子们去乡下摘橘子；精心准备“开学大吉”；录制“感恩父亲”手势舞；为妈妈制作“最美妈妈”奖状；开展吐槽大会、辩论会、趣味运动会等活动，给足了孩子们仪式感，让他们知道生活美好、万物可期。孩子们更是在记录本上写着“任老师在哪，仪式感就在哪”。

教室是师生共同学习生活的场所，每一学期，她都会和孩子们通力合作，设计独特的班级文化。争取“让每一面墙会说话”，鼓励孩子努力创新。这些隐形的班级文化起到了“润物细无声”的作用。在四十多平米的空间里，她与孩子们编织着属于他们的美好故事，用激情点燃孩子们对生活的热爱和对知识的渴望。

多年来，她守护着教育初心，热爱着教育事业。在教育的道路上，始终不负自己的教育誓言，用实际行动护学生一路前行。

长路漫漫，任婷老师保持着一颗热腾腾的心，因为热爱可抵岁月漫长。

（执笔者：刘莉妮）